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Instruções 
 
 

1. A prova é constituída por dois grupos de resposta obrigatória. 
 

2. A duração da prova é de 75 minutos (com 15 minutos de 
tolerância). 

 
3. Só pode utilizar, para a elaboração das suas respostas e para efetuar 

rascunhos, as folhas distribuídas pelo(s) docente(s) vigilante(s). 
 

4. Não é autorizada a utilização de corretor, dicionário ou ferramentas de 
natureza eletrónica. 

 
5. Utilize caneta de tinta azul ou preta. 

 
6. Deverá disponibilizar ao(s) docente(s) vigilante(s) um documento 

válido de identificação (BI; CC; Passaporte). 
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GRUPO I 
 
(Cotações: 16 x 1,0 = 16,0 valores)  
 
 
 
 
1- As Famílias, as Empresas, o Estado e o Resto do Mundo são: 
 
A … Agentes Económicos. 
B … Sectores de atividade económica. 
C … Externalidades. 
D … Órgãos de Soberania. 
 
 
2- Indique qual das seguintes afirmações é falsa: 
 
A … A moeda é um bem de aceitação generalizada que expressa o valor dos bens, 
funcionando como intermediário das trocas. 
B … É exemplo de custos variáveis de uma empresa, os encargos com o aluguer das 
instalações. 
C … Para a compreensão dos fenómenos económicos é necessário a participação de várias 
ciências. 
D … A redução da taxa de juro pode ser um incentivo ao crédito. 
 
 
3- Quando existem poucas empresas vendedoras, o mercado é de: 
 
A … Concorrência perfeita. 
B … Concorrência monopolística. 
C … Monopólio. 
D … Oligopólio. 
 
 
4- O sector de atividade que agrupa as atividades relacionadas com o aproveitamento dos 
recursos naturais (a agricultura, a pesca, a pecuária e a silvicultura) é o… 
 
A …Sector primário. 
B …Sector secundário. 
C …Sector terciário. 
D …Nenhum dos anteriores. 
 
 
5- Em 2004, verificou-se um novo alargamento da União Europeia, passando esta a ser 
constituída por: 
 
A … 24 países. 
B … 25 países. 
C … 26 países. 
D … 27 países. 
 
6- A instituição da União Europeia com a função de iniciativa legislativa é: 
 
A … O Parlamento Europeu. 
B … O Comissão Europeia. 
C … O Conselho de Ministros da União. 
D … O Tribunal de Justiça. 
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7- A atividade de combinação de fatores de produção, desempenhada pelo homem, que 
permite obter bens para a satisfação das suas necessidades designa-se por: 
 
A … Produção. 
B … Produtividade. 
C … Capital Humano. 
D … Fator Trabalho. 
 
 
8- O número de unidades que os vendedores, em determinado momento, estão dispostos a 
colocar no mercado, corresponde: 
 
A … À quantidade oferecida. 
B … A um excesso de oferta. 
C … À quantidade procurada. 
D … A um excesso de procura. 
 
 
9- No país X, o salário mínimo é de 200 euros e o leque salarial igual a 4. Podemos então 
concluir que o salário máximo é de: 
 
A … 204 euros.  
B … 800 euros. 
C … 240 euros. 
D … 2400 euros. 
 
 
10- Indique qual das seguintes afirmações é verdadeira: 
 
A … A taxa de desemprego obtém-se através da população inativa.  
B … A taxa de juro passiva é a que o banco recebe por conceder empréstimos. 
C … O Rendimento Nacional per capita calcula-se dividindo o valor do Rendimento Nacional 
pela População Total. 
D … Uma empresa seguradora constitui exemplo de uma empresa produtora de bens 
materiais. 
 
 
11- No âmbito da estrutura orgânica da União Europeia, a representação dos interesses 
comunitários compete: 
 
A … Ao Parlamento Europeu. 
B … Ao Conselho de Ministros da União. 
C …À Comissão Europeia. 
D … A todas as três instituições referidas antes. 
 
 
12- A preparação para o euro (UEM) decorreu em três fases, tendo a moeda única entrado em 
vigor a: 
 
A … 1 de Janeiro de 1997. 
B … 1 de Janeiro de 2000. 
C … 1 de Janeiro de 1998. 
D … 1 de Janeiro de 1999. 
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13- __________ é a parte do rendimento que não foi gasto no imediato e no consumo: 
 
A …A poupança. 
B …O investimento. 
C …O subsídio. 
D …O crédito. 
 
 
14- Os bens_________ existem em quantidades ilimitadas e não necessitam de moeda para os 
obter. 
 
A … Livres. 
B … Económicos. 
C … Raros. 
D … Supérfluos. 
 
 
15- ______________ é a atividade económica que intermedia a produção e o consumo, 
colocando os bens à disposição dos consumidores. 
 
A … A produtividade média. 
B … O comércio. 
C … O lucro. 
D … O Estado. 
 
16- Indique qual das seguintes afirmações é falsa: 
 
A … O problema da escassez constitui o problema central da Economia. 
B … Agente económico é qualquer indivíduo ou entidade que participe na atividade económica 
exercendo pelo menos uma função económica. 
C … Os recursos que dispomos são ilimitados, tal como as nossas necessidades. 
D … A Microeconomia estuda o comportamento dos agentes económicos como unidades 
individuais. 
 
 
 
 

GRUPO II 
 
 
 
1- Explicite o significado de desempregados de longa duração e apresente duas medidas que 
utilizaria para inverter a tendência de subida do desemprego de longa duração em Portugal, 
tendo em conta as suas características. 
 

(Máximo 20 linhas). (Cotação: 2 valores) 
 
 
 
2- Em todas as sociedades modernas, o governo intervém na repartição da riqueza através dos 
impostos progressivos sobre o rendimento, da atribuição de benefícios sociais diretos (abonos, 
pensões, subsídios, etc.) e do fornecimento de equipamentos sociais e bens públicos. 

Sousa, Alfredo, Análise Económica (adaptado) 
 
 
Diga o que entende por Redistribuição dos Rendimentos e distinga repartição funcional dos 
rendimentos de repartição pessoal dos rendimentos. 
 

(Máximo 20 linhas). (Cotação: 2 valores) 
 
 


